

# Obce šetří. I samy vydělávají

ELIŠKA WINDOVÁ  
DAGMAR HUMPOLÍKOVÁ

**Němčičky, Vranovice** – Hospodářská krize nutí šetřit i obce na Břeclavsku. Rozpočty na příští rok budou jen málokde přebytkové. Do velkých investic se tak rozhodně nechce pouštět starosta Němčiček Petr Slezák.

„V příštím roce nepočítáme s většími příjmy, takže se budeme raději držet u země. Počítáme i s nižším rozpočtem, nicméně vyrovnaným,“ přiznává starosta s tím, že i tak chtějí příští rok v obci opravit některé chodníky a silnice.

Obec se také chystá zažádat o dotace u ministerstva zemědělství na opravu kanalizace. Spolupráci by opět chtěli Němčičtí navázat s nadací společnosti ČEZ při opravě víceúčelové haly.

„Podle mého jsme v minulých letech určitě nepřecenili síly. Všechny investice jsme měli vždy stoprocentně kryté, určitě nechci obec zadlužovat,“ vysvětlil Slezák. A jak dodal, letos v obci například opravili tamní faru, školu a vybudovali inženýrské sítě.

Daleko lépe jsou na tom ve Vranovicích. Tam zastupitelé na svém posledním zasedání

schválili rozpočet na příští rok s přebytkem. Jeho výše sahá ve dvoutisícové obci k třem a půl milionům korun.

Podle starosty Jana Helikara není dostatek peněz žádnou náhodou. „Nejenže je třeba šetřit, kde se dá, důležité je i pečlivě plánovat a především vymyslet způsob, jak peníze získat,“ vysvětlil starosta.

**„Nemůžeme zehrat na krizi a s rukama v klíně čekat, až nás dostihne. Musíme myslet na zadní kolečka dlouho dopředu.“**

Jan Helikar, starosta Vranovic

Jak upozornil, je to jako s domácím rozpočtem. „Nemůžeme zehrat na krizi a s rukama v klíně čekat, až nás dostihne. Musíme myslet na zadní kolečka dlouho dopředu,“ přirovnal Helikar.

Opravená škola, chodníky a silnice, nová parkovací místa, směrové tabule nebo například oprava hřbitova. To je jen základní výčet toho, co se v posledním roce podařilo ve Vranovicích vylepšit. Přispěly k tomu evropské i státní do-

tace. Ty jsou ale podmíněny dostatkem peněz na účtu obce. Vranovickým nechyběly.

Vedení obce totiž vsadilo na chování podobné podnikatelské činnosti. Chytilo se poptávky po bydlení.

„V tomto roce jsme vykoupili pozemky pro stavbu čtyřnadvaceti rodinných domů v lokalitě zvané U Hlinku, a přivedli jsme na ně inženýrské sítě. V příštích dnech takto stavebníkům připravíme ještě dalších jedenadvacet parcel v lokalitě Nad Dolinami,“ přiblížil starosta.

Právě díky následnému prodeji stavebních parcel potečou do obecní pokladny peníze. „Bez nich bychom měli těžko peníze na zvelebování obce. Nenecháváme zbytečně vydělávat developerským firmám, raději si vše zorganizujeme sami. Koneckonců, i stavebníky tak vyjde pozemek mnohem levněji,“ doplnil.

Podle starosty má rozsáhlá stavební činnost v obci ještě další příjmovou stránku. Zvyšuje se počet stálých obyvatel. Přitom v uplynulých desetiletích Vranovice bojovaly s opačným efektem, kdy se vesnice pozvolna vyliďňovala.